

共抗疫情 爱不缺席

本报记者 宋建立

真情温暖你我,大义守望相助。“辽源市委市政府为长春大学早日战胜疫情,给予了大力支持,作出了重要贡献,展现了地方党委和政府的大爱与担当。患难见真情。在长春大学最困难的时候,辽源市各级领导雪中送炭,助力我校疫情防控,展现出辽源市与长春大学同舟共济、守望相助的手足之情,也极大地鼓舞了我校师生战胜疫情的信心和决心。”这是长春大学致我市感谢信中的一段话,深切表达了我市无私援助的感激之情。

据了解,市委市政府在得知长春大学学生隔离场所紧张时,主动请缨,委托市商务局主动与长春大学对接,在隔离条件和生活物资相当紧张的情况下,为该校协调了两家宾馆135个房间,协调相关部门提供了精美餐食和生活物品,积极解决隔离学生的需求;龙山区政府还为同学们精心准备了生活用



学生们结束隔离返回学校。

本报记者 夏景明 摄

品,一日三餐营养均衡,水果零食礼包惊喜不断,工作人员无微不至的照顾,确保了

学生们能够平安、快乐地度过这段特殊时期。

4月10日,长春大学学生

隔离期满。长春大学党委副书记巩英春带队来辽源迎接学生回校,并将一封感谢信

送给市委市政府,还分别给隔离点送上锦旗,感谢我市雪中送炭、守望相助的温暖之举。

因为疫情,我们可以被隔离,但温暖不会被隔离。市疫情隔离管控小组外联组联络员蔡倩说:“我们一方面要照顾好长春大学学生的生活需求;另一方面还努力给予他们精神慰藉,让他们时刻感受到家的温暖。都说‘上车饺子下车面’。他们到辽源的第一顿晚餐就是美味的面条,临行前我们又特意准备了可口的饺子为他们饯行。隔离期间,因为有学生要参加研究生网络面试,为了让他们安心备考,我们尽全力满足他们的需求,为他们提供舒适的备考环境。”

真心换真情。长春大学学生对辽源市委市政府和相关部门的热情接待与细致照顾感恩在心,起程时,坐在返程大巴上的他们眼里满是感激,与工作人员挥手告别……

绽放在下水道里的铿锵玫瑰

——记省人大代表、市水务集团供排水维护队队长 白玉晶

任达轩

维修排水设施1万余座次。防汛期间,她更是日夜坚守在工作一线。面对“玲玲”“利奇马”“巴威”“美莎克”台风带来的极端天气,她带领队员全天候维护着全市2万多口排水井,只要出现险情不分日夜带领队员冲锋在防汛第一线,不管不顾地冲到积水中打开井盖放水,有时积水因为某种原因排不下去,她就要几小时、十几小时,甚至成天成宿坚守在现场,困了就在抢险车里打个

盹,饿了就啃口面包,直到查出问题将积水排放干净才离开。

在完成好本职工作的同时,白玉晶积极履行人大代表职责,始终把为群众服务、帮助群众解决困难放在第一位,无论工作强度有多大,不管分内分外,都尽最大努力解决好群众反映的排水问题。近几年,她义务改造楼房下水200多栋,使弃管楼排水功能明显提升。她还积极解决社区和居民反映的排水

方面问题,义务为东吉、泰安、福镇、新兴、向阳等10余个社区解决排水问题3000余件,不断提高排水工作的服务水平,得到了居民群众的一致好评,收到群众感谢信近百封。

为了减轻工人的劳动强度,保障安全、提高效率、节约创收,白玉晶坚持上网学习,查资料,找到适合辽源排水系统的机械设备、电子仪器,在2014年引进并应用至今,走在省内前列。她自制

的防汛三脚架至今仍是全国、全省首例、全市防汛必备工具;她利用滑轮原理发明清掏神器一直沿用至今,是清掏管路及狭小空间的清掏排水设施的神器;她研究改造的球墨排水井盖,既节约了成本,还保证了安全,在全市范围内推广使用。

忙归忙,累归累,但能立足岗位最大化实现人生价值,白玉晶觉得值得。她曾说:“城市排水管网被称为城市的良心。作为城市良心的守护者,我感到很光荣,也会始终竭尽全力干好它。”



东丰县:抢抓农时备春耕

东丰县市场监管局

在农户春耕生产之际,东丰县市场监管局在全县范围内开展化肥质量专项检查检测工作,规范农资市场秩序,全力护航东丰县农资市场健康发展。

此次专项行动在严格按照疫情防控要求的前提下进行,主要对全县121户

化肥经销商、1户化肥生产企业、11户农民专业合作社销售的复合肥料、掺混肥料、有机复混肥料等进行现场抽样。同时,向生产经营户讲解化肥生产经营者相关法律法规,强化农资生产经营者法律意识和主体责任意识,指导生产企业如何进行产品

自检,规范产品标识,做好农资台账的登记管理,严把农资产品进货关。

检查中发现,一家化肥经销商存在违规售卖无产品质量合格证肥料的现象,执法人员对928袋不合格化肥进行暂扣,并进一步深挖细查,对其进行处罚。(李莹 孙爽)

黄河镇一六八农机种植专业合作社

春回大地农事起,春耕备耕是全年农业生产的基础和关键。为保障农业生产开好头、起好步,打好春耕生产“第一仗”,近日,吉林省东丰县黄河镇一六八农机种植专业合作社在严把疫情防控的同时,开足马力备春耕。

一六八农机种植专业合作社的大棚内,工人们分工合作,平整土地,盖膜,有条不紊,整个过程环

环相扣,井然有序。据合作社技术员介绍,要想培育出优质稻苗,平整土地、盖膜等工作一点都不能马虎,这些看上去不起眼的前期工作对水稻丰产有着大作用。

为落实疫情防控要求,合作社按照规定对作业场所和车辆及时进行消杀,指导作业人员做好自身防护,保持距离,实行分散作业。

据了解,东丰县黄河镇

一六八农机种植专业合作社于2012年成立后,通过统一选购稻种、集中育苗、机械化插秧、统一田间管理、集中作业的模式,实现科学种植与管理,为社员和农户提供育苗、插秧、管理、销售等“一条龙”服务,他们打造的绿色有机水稻深受市场欢迎,树立了自己的品牌,社员们靠自己生产的名牌产品实现了发家致富。(邢越峰)

那丹伯镇

当前,东丰县那丹伯镇抓住有利时机,多措并举加快推进秸秆离田还田作业和秸秆综合利用,改善耕地质量,为村民创造高质量的备春耕生产条件。

在那丹伯镇各村屯的田地里,一台台秸秆打包机火力全开进行秸秆打包作业,只见成捆的玉米秸秆被送进机器口,不一会秸秆便粉碎成渣,化身成饲料包。家住石缝村二组的村民崔晓龙介绍说,这几年,他家田里的秸秆都是这么处理的,既省时省

力又可以赚钱。

为了快速推进秸秆离田工作,那丹伯镇充分利用黄牛养殖小镇的优势,积极调动27台秸秆打包机,主要将秸秆直接打包

为牲畜饲料,通过提高秸秆饲料的利用水平,让秸秆既成为牲畜的“美味佳肴”,又能达到秸秆禁烧保护环境和不误农时的喜人效果。同时,镇党委政府领导深入田间地头挂帅督战,协调解决秸秆离田中遇到的困难和问题,对地势较为平坦、成块连片的

地块,通过捆包机完成秸秆打包离田;针对坡度较大机械难进地带,灵活采取捡拾、人工搂堆等方式,全速推进秸秆离田工作。

此外,那丹伯镇还强化春耕生产保障,做好春耕农资供应服务工作。镇村干部深入农资经销处详细了解化肥储备、备耕情况和农资质量、供销价格,引导农民储备农用物资,稳定全镇农资供应市场,确保镇内各类农资储备充足,为全年农业生产开好头、起好步。(李莹 孙爽)

—— 文明城市建设 你我共参与 ——

让城市更文明

让生活更美好

讲文明话 办文明事 做文明人